

Zed. države imajo novo nevtralnostno postavo

Kongres Zedinjenih držav je predelal petek sprejel novo nevtralnostno postavo v smislu priporočil administracije predsednika Roosevelta. To se pravi, da je dvignil embargo na izvoz orožja in municije v Evropo, oziroma Anglijo in Francijo, ki se je enkrat posreda kontrola nad Atlantskim oceanom.

Teoretično je izvoz dovoljen v državam, ki so sposobne za odvajanje in odplati blago v svojih ladjah. Nemčija ima isto pravico kot Anglija in Francija, vendar vprico blokade, ki jo izvede proti nji angleška in francoska mornarica, je ta pravica seveda samo na papirju.

Kako bo ta zakon vplival na daljnji razvoj evropske vojne, ostane na vlogo, ki jo bo v bližnjih mesecih igrala Amerika v mednarodnih odnosih, je sporno vprašanje. Nasprotniki nove postavbe, kaero je predsednik Roosevelt brez odlašanja podprl, so v kongresu argumentirali, da preklic embarga predstavlja prvi korak v verigi dogodkov, ki potegne Ameriko v evropski vrtilinec. Njeni zagovorniki pa obratno — da bo zakon Ameriki pomagal, da ostane nevtralna.

Nova nevtralnostna postavba vključuje tudi sledeče določbe: Ameriškim trgovskim ladjam je prepovedano, da bi se podajale

na morje oborožene, in ameriški državljani ne smejo potovati na krovu parnikov držav, ki so zapletene v vojni. Predsedniku Zed. držav je poverjena oblast, določiti bojne zone, v katere je ameriškim parnikom vstop prepovedan. Izjema so parniki ameriški Rdečega križa.

Nova postava ne prepoveduje dobavo kredita samo državam, ki so zapletene v vojni, temveč tudi državljanom vseh takih držav. Za vsiljenje zakona je določenega stroga kazen: \$50,000 globe ali pet let zapora, ali pa oboje.

Pričakuje se, da bo sprejem novega zakona zelo povečal aktivnost in profite vojnih industrij v Zed. državah. Administracijski krogi pravijo, da bosta Anglija in Francija v prihodnjih par tednih naročili v Ameriki najmanj za milijardo dolarjev vsakovrstnega orožja in municije. Neka tovarna v Los Angelesu, ki izdeluje aeroplane, je naznanila, da pričakuje naročila v vsoti 35 milijonov dolarjev in da se zaposlenost v aeroplanski industriji poveča za 20 tisoč mož.

Iz urada trgovske zbornice Zed. držav pa se poroča, da večina ameriških industrijskih in bižniških krogov ne pričakuje posebnih pridobitev, vsaj trajnih ne, od vojnih naročil, kajti, čim bo vojna končana, bodo izgube večje kot pa so bili dobički.

vojaki pa so se bojevali z veliko hrabrostjo, čeprav bodo morali podleči.

NACIJSKE TEŽAVE

Odpornost Čehov, ki nikakor ne bodo sprejeti zasuženja in pomagati svojim nacijskim gospodarjem dobiti vojno, povzročajo nemški visoki komandi čim dalje večje nepravilnosti. To pomeni, da mora mnogo Nemcev, ki bi bili drugače poslani na fronto ali pa na delo v nacijske tovarne, ostati na Češkem, da terorizirajo civilno prebivalstvo.

Isto velja za Poljsko, dasiravno opustošenje, spremljano z lakoto, ki ga je povzročila vojna, vsaj za enkrat utegne pomagati osvajaalcem in držati prebivalce kolikor toliko mirne. Ni pa misliti, da bodo branilci Varšave dolgo nosili nacijski jarem brez protesta. Tudi taki dekreti, kakršnega je objavil nacijski komisar v nekem poljskem mestu, določajo, da se ima s Poljaki ravnati kot z "inferniornimi" ljudmi, ne bodo pomagali narediti iz podjarmljenih ljudi voljne delavce.

Celo s terorjem se ne da zloiniti enega celega naroda, kot se je pokazalo v Pragi, kjer je ljudstvo na svoj način praznovalo Dan neodvisnosti, navzlic strogi prepovedi od strani nacijskih oblastnikov. Na ulicah so se pojavile množice praznično oblečenih ljudi, s črnimi ovrtnicami in žalnimi trakovi rokavih ter mirno in molče paradirale mimo nemške policije, katera je, kot izgleda, prišla do zaključka, da bo najbolje, ako nalogo kontroliranja množice prepusti češkim orožnikom. Aretiranih pa je bilo nekaj dijakov, ki so s proti-nemškimi klici izživali nacije in pozno zvečer se

je v raznih delih mesta čulo streljanje.

Celo iz Slovačije prihajajo poročila, iz katerih se da sklepati, da razmere med Slovaki in njihovi nemškimi "zaščitniki" postaja čedalje bolj napeto. Agitacija proti nacijem dnevno narašča in poroča se o aretacijah mnogih odličnih oseb, med katerimi so tudi nekateri vodilni člani Hlinkovih četašev. Ekonomski položaj na Slovaškem je bajno kritičen, za kar so odgovorni Nemci, ki so se vrgli na deželo kot lačni volkovi ter jo izropali skoro vsega živeža in sirovini.

ZMAGA ZA DEMOKRACIJO

V kanadski provinci Ontario je bil pri nedavnih volitvah odločilno poražen premijer Duplessis, ki je po prihodu na vladno krmilo pred tremi leti uvedel režim, ki je bil za vse praktične svrhe diktatura totalitarnega kova. Njegov najbolj notoričen čin v tej smeri je bil sprejem takozvanega "padlock" zakona, ki je policiji dal moč zapreti katerokoli zasebno bivališče, dvorano ali shajališče, ako se je v pogonu na prostor našlo "komunistično literaturo." Izraz "komunistična literatura" je bil namenoma puščen brez definicije, ampak se ga je često tolmačilo na tak način, da je vključeval kakršnokoli napredno ali delavsko literaturo.

Duplessisov režim je ves čas nasprotoval dominionski vladi, ki je v rokah liberalcev ter vodil boj proti ustavni reformi, katera bi centralni vladi dovoljevala uzakonitev takih socialnih reform kot n. pr. brezposelnostno zavarovanje. K porazu tega diktatorskega režima so pripomogli tudi katoliški krogi, ki so mu prvotno pomagali na krmilo. To se je zgodilo pod vtisom novega položaja v Evropi, ki je celo klerikalce prepričala, da od fašizma nimajo dosti pričakovati.

STENICE — GLADOVNI UMETNIKI

Angleški raziskovalec Mellanby se je bavil z vprašanjem, koliko časa lahko živijo razne živali brez hrane. Rekord ima po njegovem mnenju in ugotovitvah samica navadne stenice. Ob temperaturi 30 stopinj so te živali vzdržale 134 dni brez hrane in to veliko gladovanje jim ni prav nič škodovalo. Pogoj je bil le ta, da je pustil raziskovalec poedino žival v miru, da se ji ni bilo treba gibati in izgubljeni tako rezervo svojih moči.

Vprašanja, kako dolgo zdrže stenice brez hrane v hiši, ki so jo ljudje zapustili, pa doslej niso rešili.

Oglašajte v — "Enakopravnosti"

11. dan v Varšavi

Beograd se je te dni pripeljal do poljske vojne dravinar Ananije Lekovič. Vojne ga je presenetil v Varšavi. Doživel je tam več bombardementov mesta s strani nemških aeroplanov, potem se najraje muko prebil skozi Varšavo v domovino. Skoro vsi od Varšave do rumunije je moral hoditi peš.

Četrtku, pripoveduje Lekovič, je pojavljalo nad Varšavo nemški letal. Bombardirali so izprva odmetavali samo eksplozivne objekte, mostove in podobno. Prebivalci Varšave so se v nekem alarmu, ko jih je mišljal strah, zbrali na javnih trgih in spremljali potek zračnih napadov.

Tri dni po izbruhu vojnih razmerij med Nemčijo in Poljsko, je začelo v Varšavi prihajati živil, posebno kruto, dovoz moke je bil namreč onemogočen zaradi pretrganosti železnice. Tudi ceste so

bile hudo poškodovane. Na poti proti Rumuniji je Lekovič, potoval skozi mnogo vasi. Našel je tam skoro same žene in otroke. V mestih pa je hodilo okrog mnogo mladih civilistov. Tudi v vaseh je vladalo pomanjkanje živil in ljudje so ponekod dobesedno stradali.

Po sodbi Lekoviča je bila organizacija na Poljskem slaba. Na stotine in stotine avtomobilov, tankov in vozil poljske vojske ni moglo poseči v boj zaradi nedostajanja goriva. Tudi za prevoz prebivalstva ni bilo pripomočkov.

Med bojiščem in zaledjem ni bilo skoro nobene zveze. Poljski



Help to Protect Your Home from Tuberculosis



VSE KARKOLI potrebuje se od zobozdravnika, bodi izvlečenje zob, polnjenje zob in enako lahko dobiti v vaše polno zadovoljstvo pri dr. Župniku, ne da bi zgutili pri tem dosti časa. Vse delo je narejeno, kadar vam čas pripušča. Uradni naslov: 6131 St. Clair Ave. vhod na 62. cesti Knausovo poslopje

Ravnokar je izšla ...

velepomembna knjiga

"THE SLOVENES: A SOCIAL HISTORY"

spisal Dragotin Lončar

prestavil v angleščino Anthony J. Klančar

Ta knjiga bi morala biti v vsaki hiši kjer je tu rojena mladina, da se mladina seznanji z zgodovino slovencev.

Knjiga je vezana stane \$1

Dobi se v uradu Enakopravnosti, 6231 St. Clair Avenue

"PROFESSOR NOODLE"

Dear Professor:

The papers say a man and wife have lived a span of sixty years — and passed each test and had no strife! How strange this sounds to modern ears!

A Modern Wife

There's one test, I am satisfied, would give their tranquil life a jar. I'll bet this old boy never tried to teach his wife to drive a car!

Prof. Noodle

NOW — VELVEETA IN A MONEY-SAVING 2 LB. LOAF!

The delicious cheese food DIGESTIBLE AS MILK ITSELF

"MY CARLTON STAINLESS STEEL WARE IS THE BRIGHTEST SPOT IN MY KITCHEN... AND IT STAYS BRIGHT"

Get acquainted with this new wonder metal that cooks better, permanently retains its gleaming lustre, won't stain, rust or darken, cleans easier, lasts longer and safeguards health. Try it in your own kitchen — it's the best demonstration you can make of the economy and value of this beautiful cooking ware.

SEE IT TODAY AT SUPERIOR HOME SUPPLY 6401-03 SUPERIOR AVENUE.

NOVICA...

ki jo izveste bo gotovo zanimala tudi druge. Sporočite jo nam pismeno ali pa pokličite Henderson 5311 — Henderson 5312.

Lahko jo sporočite našim zastopnikom ---

JOHN RENKO 955 East 76th Street

JOHN STEBLAJ 1145 East 169 Street KEnmore 4680W

JOHN PETERKA 1121 East 68 Street ENdicott 0653

'Enakopravnosti'

SEZNANITE JAVNOST Z VAŠO TRGOVINO POTOM...

Knjige:-

Da preženemo dolgčas se največkrat za- tečemo k čitanju knjig. Naslednje knjige imamo še v zalogi:

LUCIFER — TARZAN, SIN OPICE — TARZAN IN SVET

Te knjige razprodajamo dokler so v zalogi, po 10c vsako. Pošljamo tudi po pošti. Za poštnino je pridejati 10c za vsako knjigo. Pošljete lahko znamke za naročilo.

Poslužite se te izredne prilike in pišite po knjige dokler so še v zalogi.

ENAKOPRAVNOST

6231 St. Clair Avenue.—Cleveland, Ohio

